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Justifiez vos affirmations. Une attention particuliére sera portée a la rédaction.

Pour toute la suite, G et G’ sont deux groupes dont les lois sont notées multiplicativement et dont les
éléments neutres sont notés respectivement e et e’

Exercice 1.

Soit 1: G — (R*, x) un morphisme de groupes. On suppose que G est un groupe fini. On suppose
également que ker(1)) # G et on pose K := ker(1)).

1) Si z € G\ K, déterminer 9(z).

2) Soit 2,y € G. A-t-on P(yzy~ ) = ¢¥(2)?

3) Soit 2 € G\ K. Montrer que zK := {xy |y € K} vérifie

t)cKNK =2,

i) G=K\) 2K,

i13) Card(zK) = Card(K).

Exercice 2.

On suppose que G est fini et d’ordre impaire.

1) Montrer que si z € G vérifie 2% = ¢ alors z = e.

2) Montrer que pour tout = € G il existe y € G tel que y? =,

Exercice 3.
Soit H un sous-groupe de G. Soit H’ un sous-groupe de G’. Soit f: G — G’ un morphisme de groupes.
1) Montrer, en partant de la définition d’un morphisme de groupes, que f le] =&

2) A-t-on forcément que f(H) est un sous-groupe de G'? Si oui le montrer. Si non, donner un contre-
exemple.

3) A-t-on forcément que f~'(H') est un sous-groupe de G'? Si oui le montrer. Si non, donner un
contre-exemple.

Exercice 4.
Si f € Sy, on note supp(f) le support de f défini par

supp(f) = {i € [L;n] | (i) # i}

1) Donner le support de (1 3 6 4 2 5).
2) Montrer que si i € supp(f) alors f(i) € supp(f).
3) Soit f,g € Sy, tels que supp(f) Nsupp(g) = @. Montrer que fog=go f.

Exercice 5.

Soit H et F deux sous-groupes de G. On note HF = {abla € H, b € F'}. Montrer que HF est un
sous-groupe si et seulement si HF = FH (o0 FH = {ba|a € H, be F}).



